
SPZJLNG Úvod do znakových jazyků pro lingvisty
Zápočtový test 29. května 2012 (var. 2)

Jméno:

Za každou správnou odpověď lze získat max. 5 bodů.

1. Vyjmenujte hlavní části strukturovaného slovníkového hesla a uveďte, které z nich se v
existujících slovnících ZJ nejčastěji vynechávají.

2. Proč hraje mimika ve znakovém jazyce tak důležitou roli? Co se jejím prostřednictvím
dá vyjádřit?

3. Jaké jsou základní odlišnosti ČJ a ČZJ?
4. Popište základní vlastnosti vámi vybrané notace.
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SPZJLNG Úvod do znakových jazyků pro lingvisty
Zápočtový test 29. května 2012 (var. 2)

Jméno:

Zakroužkujte jen jednu správnou odpověď. Za správnou odpověď získáte 2 body, za
špatnou ­1 bod a za žádnou 0 bodů.

5. Nově vytvořený odborný termín se stane součástí přirozeného znakového jazyka tím,
že:

a. ho začne používat ten, kdo ho vytvořil,
b. ho schválí profesní komora tlumočníků daného znakového jazyka,
c. ho schválí skupina lingvistů daného znakového jazyka
d. ho začnou používat mluvčí, kteří se nijak neúčastnili jeho vytváření
e. je opublikován v některém slovníku znakového jazyka

6. Jak se vyjadřuje minulost v českém znakovém jazyce?
a. znaky jsou artikulované dopředu, před tělem
b. znaky jsou artikulované dozadu, za záda
c. znaky jsou artikulované v neutrálním prostoru

7. Vyjádření prosby je signalizované tím, že:
a. rychlost znakování je neutrální a vyjadřuje se prosebnou mimikou,
b. vyjadřuje se kroucením hlavou ze strany na stranu,
c. znak je artikulován rychleji a s větší razancí, mluvčí zároveň udržuje přímý oční

kontakt s adresátem výpovědi a má v obličeji různě důraznou mimiku.
8. Co nepatří mezi typické chyby v češtině českých neslyšících způsobených interferencí

ČZJ?
a. záměna sloves existence a vlastnictví BÝT a MÍT
b. absence spony
c. nespisovné tvary jazyka
d. vyjadřování příčiny/důvodu slovem důvod

9. Mezi klasifikátory části těla v českém znakovém jazyce patří příklad znaku, vyjadřující:
a. (člověk) drží prut,
b. (lev) běží,
c. (auto) jede rychle,
d. (dveře) se otvírají pomalu,
e. (člověk) jde pomalu.

10.Doplňovací otázky jsou signalizované:
a. zvednutým obočím na obličeji mluvčího, nakloněním hlavy a horní části těla dopředu,
b. svraštělým obočím na obličeji mluvčího, nakloněním hlavy a horní části těla dopředu,
c. žádným pohybem obočí, žádným pohybem hlavy a horní části těla.
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